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JAARVERSLAG OVER 2019 - 2020 
TEGELIJK VERSLAG BESTUURSVERGADERING BEGIN DECEMBER 2020.


Er werd telefonisch vergaderd: aanwezig waren 2/3 der stemmen, Dhr. H.E. Meisner en Dhr. A. Benjamin. 
De cijfers voor de jaren tot nu toe werden goedgekeurd.
Het bestuur ontvangt van de vergadering “decharge”.

Men gaat over tot het samenvatten van wat is gebeurd en wat wordt gepland:

De jaren 2015 tot 2020 waren zeer bewogen, vol met spanningen en gepaard met ontzettend veel werk (voor het bestuur). 
Er waren vele lichtpuntjes, maar ook veel tegenslagen.

De activiteiten, die werden aangegaan. 
In 2018 werd het project Binyan Ariel gestopt. Het bestuur had voor ogen een in Nederland actieve “Yeshiva” Talmoed Hogeschool (Thora Studies) te vestigen, wat in het begin leek te lukken, maar ten slotte onuitvoerbaar was: Het begon veelbelovend, maar plots kwamen er problemen op: 
Huisvestiging in Amsterdam was bijzonder problematisch;
Het plan om een Basisbezetting door ervaren jongens van de leeftijd tussen 18 – 23 jaar semipermanent hier te kunnen houden (tot max. 3 maanden) werd door veranderde Wetgeving in Israël onmogelijk gemaakt. Daardoor kon de Nederlandse jeugd niet worden “aangetrokken”. 

Terwijl de kosten doorgingen: 
Wij hadden een vaste, dure kracht (Hoogleraar Rabbijn Frankenhuis), voor die we een andere invulling trachtten te vinden. 
Dit leek eerst te lukken in de Cheider School, voortgezet onderwijs. Het overtuigende enthousiasme in het begin verbleekte helaas na drie tot 4 maanden en veranderde in een stress voor Rabbijn Frankenhuis. Het bestuur besloot, deze activiteit stil te zetten, voordat de gezondheid van Rabbijn Frankenhuis werd aangetast.

Rabbijn Frankenhuis schreef daarna voor SCZ een “gebruikshandleiding” voor de gebruiken omtrent de feestdagen, die nog steeds goed wordt opgenomen. 

Rabbijn Frankenhuis begon met het schrijven van een introductie op de verschillende onderwerpen van de Babylonische Talmoed, die in het Cheider werden gedoceerd. Hij werd bij gestaan door Dhr. N. Pereira, die het in goed Nederlands verwoordde. 

Het is bedoeld als hulpstof voor het Cheider maar bleek niet harmonisch mee te groeien met de leerstof, die de Cheider leerkrachten gebruiken. 

Rabbijn Frankenhuis probeert, ingang te vinden bij Joodse Studenten in de Randstad, om hun een inblik te kunnen geven in de werkwijze, het bereik en de diepte van de zeer oude maar nog steeds actuele diepte van de Joodse Rechtspraak en andere gebruiken. Feedback over deze activiteit heeft het bestuur niet gekregen. Kennelijk heeft het wel een positief vervolg gekregen via zoom vanuit Israël. Dit is een lichtpunt. 

Het arbeidsverband met Rabbijn Frankenhuis werd ultimo 2019 beëindigd. Toen besloot het bestuur, zonder  prejudicie, Rabbijn Frankenhuis als compensatie in Israël een Thora-Leerschool (Yeshiva) naar zijn methode te laten inrichten. Begin 2020 werden de plannen door Corona gedwarsboomd. Het blijkt nu weer mogelijk te zijn, en het bestuur had een eenmalige bijdrage hiertoe gereserveerd die recentelijk werd uitgekeerd. Wij wensen Rabbijn Frankenhuis succes met deze Yeshiva, die hij voortaan zonder SCZ zal runnen. Het bestuur hoopt, dat dit een ‘lichtpunt ’zal worden. 

De Stichting Chacham Zwi gaat intussen door, om een beleid om te zetten naar de steun voor 
Thora belijdende Joodse scholen. Het zijn in het algemeen (lang) gevestigde instituten. Een begin is gemaakt. 

Er is ook een begin gemaakt om in nood verkerende individuen te steunen. Als eerste kwam een “corona-weduwe” die met een kinderrijk gezin er plotseling alleen voorstond. 

Algemeen:
In 2019 heeft het bestuur besloten, om de statuten te laten moderniseren. Ze zijn op de website gezet. Zie hiervoor: www.jamagnus.nl.

In de toekomst zal het zwaartepunt zijn het “stimuleren van de studie van de Talmoed” gericht vooral door middel van steun aan scholen. Talmoed hoge scholen zoals ze zijn bekend als “Gateshead Talmudical College” of “Sunderland Talmudical College”, waar Nederlandse jongeren studeren. Een reeks scholen voor jonge dames (Seminaries) valt ook onder dit doel.

De SCZ heeft donaties ontvangen  uit het binnen- en buitenland. Het bestuur denkt, dat dit te wijten is aan de algemene bekendheid van het instituut. 

Bestuurders ontvangen geen vergoeding, noch declareren ze kosten aan de stichting. Op dit moment heeft de stichting geen werknemer (meer) in dienst. Er is besloten, voorlopig niemand in dienst te nemen. Werkzaamheden, die het bestuur zelf niet kan uitvoeren, worden in opdracht en tegen betaling uitbesteed. 

Er is al in 2019 een einde gemaakt aan het aantrekken van vrijwilligers met de wettelijke betalingsregeling. De rompslomp was groot, de vergoeding stond niet in relatie tot de geleverde diensten. (Hulp voor jongeren met achterstand bij de studie van Thora gerelateerde vakken).

Financieel:
Het bestuur besluit, geen uitgaven te plannen die boven het beschikbare budget zijn. Het beschikbare budget is het geld, dat op de rekening van de ABNAMRO bank staat. 
Om dit te handhaven worden alle aanvragen centraal afgehandeld. 

Verwachtingen:
Het bestuur verwacht voor de volgende jaren een toename van aanvragen voor studie-bijlage in de Talmoed en andere Joods orthodox belijdende vakken. Het bestuur zal van geval tot geval oordelen, wie uit de beperkte middelen een bijdrage zal ontvangen. Het bestuur acht zich niet verplicht, op “bezwaarschriften” in te gaan. Noch wil het bestuur op zich nemen, om op alle aanvragen (per brief / email of mondelijk) in te gaan.

Het bestuur streeft ernaar, een onafhankelijk en vrij patroon te volgen, binnen de grenzen van de statuten. 

Het bestuur besluit, geen aanpassing van het beleid te besluiten, zolang deze lijn wordt gevolgd. 

Geschreven begin December 2020, namens het bestuur

Stichting Chacham Zwi
H.E. Meisner
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