בס"ד
Hoe kan men  zoiche zijn in Jom Hadien
Op Rosj Hasjone, de Jom Dien wordt iedereen berecht volgens zijn daden. Elke daad, elke diboer, elke tefille, elke gedachte etc. niets wordt vergeten. Wie is er zeker van dat hij zoche zal zijn bij deze rechtsspraak?
Er staat in de posoek in Parsjat Haazienoe 32/4: Hatsoer tamiem poalo kie kol derachav misjpat keel emoena weeen awel tsadiek wejosjor hoe.(vertaling). We moeten ons verdiepen in de woorden van deze posoek "ein awel", dat we HKBH prijzen, dat Hij ons geen slecht aandoet. Welke sjewach is dit? Als bijvoorbeeld iemand informatie over een persoon wil weten, in verband met een shidoech, en men zegt: hij doet geen slechte dingen, hij steelt niet, hij slaat niet, wordt dit dan beschouwd als een maale? We moeten deze posoek dieper uitleggen. Als het gerechtshof in deze wereld iemand bijvoorbeeld de doodstraf oplegt, en naar de rechtbank komen zijn vrouw en kleine kinderen smekend en huilend dat als onze vader wordt gedood hebben wij een enorm verdriet, en geen bron van inkomen, kan de rechtbank hiermee geen rekening houden. Ook al helpt deze persoon veel mensen en velen hebben zijn hulp nodig, is het toch niet mogelijk om de gezar dien te veranderen. Dit alles geldt voor de Bet Dien sjel mata. Maar de Bet Dien basjamaiem werkt anders. Als een persoon chas wesjolem chajav mieta is of chajav ander jisoeriem in de dien shamaiem, zal de Bet Dien sjel maala ook naar zijn omgeving kijken, zijn familie, zijn vrienden en alle mensen er omheen. Als een van deze personen gekwetst zal worden of verdriet zal hebben van de straf van deze persoon, en zij verdienen dit verdriet niet, zal hij gered worden door het zechus van zijn omgeving. Als bijvoorbeeld iemand arme mensen onderhoudt, en door dat hij gestraft zal worden, zullen de armen hun parnose verliezen, zal hij niet gestraft worden, alleen maar als ook deze arme mensen toekomt dat zij hun parnose verliezen. Dit is de verklaring van de posoek: El emoena ein awel. HKBH doet geen enkele awel voor degene die dat niet toekomt. Dus als een persoon die wel de onesj zal moeten krijgen en het gevolg daarvan zullen andere mensen lijden, zal HKBH de gezar dien niet uitvoeren.
[bookmark: _GoBack]Op Rosh Hasjone wordt een persoon op twee verschillende manieren beoordeeld. Dien haperat, en dien hakelal. Zo wordt ook in de gemore Rosj Hasjana daf 18 gebracht: Alle mensen in de wereld gaan  voorbij als schaapjes, een voor een. Echter, ze worden als een eenheid bekeken. Dus elke persoon wordt niet alleen volgens zijn eigen  daden berecht, maar ook zal hij als deel van de menigheid berecht worden. In de Beth dien sjel maala wordt bekeken, als iemand niet toekomt het verdriet dat het gevolg is van de onesj van zijn naaste, zal de naaste vrijgesproken worden.
Rosj Hasjone is twee dagen. Er staat in de seforiem, dat de"op eerste dag een "dinee kasje"is. En de tweede dag een "dine rafje". Dinee kasje is een zware dien, dine rafje is een makkelijkere dien. De eerste dag Rosj Hasjone wordt  iedereen berecht volgens zijn eigen daden. Wie is er van overtuigd dat hij zoche zal zijn? De tweede dag Rosj Hasjone is een dine rafje, en wordt berecht niet als enkeling, maar wat is zijn positie in de klal. Wat betekent hij voor zijn naaste. Hoeveel chesed doet hij. Hoeveel mensen zullen er tsaar hebben als chas wesjolem deze persoon er niet meer zal zijn. Zelfs een vriendelijke groet die zijn naaste een goed gevoel geven, telt. Elke persoon moet er voor zorgen dat hij een iesj klal is, en veel mensen om zich heen heeft waarvoor hij wat betekent. We moeten alles doen om onze chesed te vergroten. Dit kan ook door te davenen voor je naaste. Zich bekommeren om de tweede, en om een iesj klal te zijn, dat we zoiche zullen zijn door de dien rafje en een kesiewe wechasieme toive zullen hebben.
 
