בס'ד
אבינו מלכנו קבל ברחמים וברצון את תפלתנו!
[bookmark: _GoBack]De gemore in Kidoesjien 29/B brengt een maase dat in de plaats van Abaje een hele grote en gevaarlijke maziek zich had gevestigd in het Beth Hamidrash. De mensen die deze Beth Hamidrash binnen gingen, liepen gevaar, zelfs overdag en zelfs met twee personen samen. (alhoewel overdag en zeker als twee mensen samen zijn de maziekiem geen schade doen, was deze maziek  uitzonderlijk gevaarlijk). Toen Abaje hoorde dat de grote Tsadiek Rav Ache bar Jaakov op weg was naar deze plaats, gaf hij het bevel aan alle inwoners van de stad, om geen onderdak te bieden aan deze Tsadiek, Ache bar Jaakov opdat hij gedwongen zou worden om in deze Beth Hamidrash te slapen .Abaje was er van overtuigd, dat de koach van de tefille van de tsadiek deze maziek zou  vernietigen. Toen Ache bar Jaakov naar onderdak zocht en dit niet kon vinden, is hij gaan slapen in het Beth Hamidrash. Op een gegeven ogenblik kwam de maziek, en het bleek een slang te zijn met zeven hoofden. Toen rav Ache dit zag is hij gaan davenen en bij elke keer dat hij boog in de tefille, werd een kop van de slang vernietigd. Hij bleef door davenen tot dat de slang totaal vernietigd was. De volgende ochtend beklaagde Ache bar Jaakov zich bij Abaje, en zei, als er geen nes was gebeurd had ik dit niet overleefd.
De Marsho vraagt: Hoe heeft Abaje deze tsadiek in gevaar gebracht? Men mag niet op een wonder vertrouwen. En ook al wordt iemand door een wonder gered, worden zijn zechoeies verminderd. 
De Marsho verklaart dat als een Tsadiek davent dit niet beschouwd wordt als een nes, maar de koach van de tefila helpt zeker. Net zoals iemand een mes neemt om de maziek te doden, en dit niet als een nes wordt beschouwt, zo ook de koach van de tefille zal helpen en heet geen nes.
Zo zien we ook bij de Brieat Haolam, Bereshit 2/5, Wechol siach hasade terem jije baarets wechol esev hasade terem jitsmach kie lo himtier Hasjem Elokiem al haarets weadam ein leawod et haadama, dat de hele rede dat er niets groeide alleen maar was omdat er nog geen mens was om te davenen voor de regen.(kijk Rasjie)
Zo ook de Avot. Rivka kon geen kinderen krijgen, alleen maar door de tefilles kwam ze in verwachting. (bereshit 25/21) Wajetar Jitschok lashem lenochag isjto kie akara hie, wajater lo Hasjem watahar Rivka isjto. 
Ook bij de Jetsiat Mitsraim, alleen door de koach hatfille is het joodse volk verlost. (Sjemot 3/23) Wajezakoe wataal sjawatam el Elokiem…… Wajisjma Elokiem et naakatam wajizkor Elokiem et brieto.
Ook toen Mirjam Hanewia ziek werd, heeft Moisje Rabenoe gedavend:"Kel na refa na la".( Bamidbar 12/13)
Zo zien we door de geschiedenis heen van het joodse volk. Ook in de Megiles Ester, door de koach hatfille is het joodse volk gered.
De koach van de tefila hangt af van de kawone die men bij het davenen heeft. Er staat: "karov Hasjem  lechol korav lechol asjer jikraoehoe beemes". Hasjem is dicht bij iedereen die hem roept, maar het moet wel een serieuze tefille met de juiste kawone zijn.
In de Gemore Juma daf 52B wordt gebracht dat nadat de Kohen Gadol op Jom Kipoer de Ketoret in het Kodesj Kodesjiem had gebracht, hij een korte tefille zei. De gemore in Daf 53B verklaart dat deze tefille een tefille was voor een gezegend jaar en dat er regen zou vallen. Hij beëindigde de tefille dat HKBH de gebeden van de ovree drochiem – de mensen die van plaats tot plaats reizen, niet zou verhoren.
Wat waren deze tefilles van de owree drochiem? Als het regende, en deze mensen werden door de regen overvallen, zou hier een negatieve tefille uit voort kunnen komen, dat ze zouden vragen aan HKBH om de regen te stoppen. Daarom was het nodig dat de Kohen Gadol op Jim Kipoer davende om deze tefilles te neutraliseren.
Reb Chaim Sjmoelevits vraagt: Hoe kan het zijn dat deze negatieve tfilles van de owree drochiem sterker zijn dan alle tefilles die door am Jisroeel drie keer per dag wordt gedavend." We ten tal oematar "
Hij legt uit, aangezien de owree drochiem davenen met hun hele hart en ziel dat de regen zal stoppen omdat ze koud en nat worden, is er gevaar dat deze tefilles sterker kunnen zijn dan het davenen van klal Jisroel met minder kawone. Jisroeel. Daarom moest de Kohen Godel speciaal met 
We zien hier van de kracht van een tefille die uit de diepte van je hart komt. 
Dat HKBH ons zal helpen om met kawone te davenen, en daar moeten we ook voor davenen, Hasjhem Sefasai tiftach oefie jagied tehilatecha.
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