בס"ד
Shabbat Rosj Chodesh Chanoeka: Wonder boven wonder
De  גמראin sjabbes (דף כ"א עמוד ב") vraagt: Waarom vieren wij Chanoeka?
De גמרא brengt de geschiedenis van de חשמונאים. Het wonder van de פח השמן, waarvan de olie acht dagen bleef branden.
De Beth Joseph vraagt: Waarom vieren we acht dagen Chanoeka? Het kruikje olie dat ze vonden was genoeg voor één dag, dus het wonder was alleen maar zeven dagen? Er zijn tien tallen antwoorden op deze vraag. Een van de antwoorden op deze vraag is: dat de חשמונאים de olie, al van af het begin in acht delen hadden verdeeld .Een ander antwoord is: elke keer nadat ze het kruikje leegde, bleef het kruikje nog steeds vol. Of nog een antwoord: dat de olie in de menora zelf elke dag overbleef. De     מאיריgeeft als antwoord: dat de eerste dag Chanoeka vieren we niet vanwege het wonder van de olie, maar vanwege de overwinning van de oorlog.
De סבא מקלם, geeft het volgende antwoord: Inderdaad het wonder van de olie was maar zeven dagen, maar de חכמים hebben acht dagen Chanoeka ingesteld, om ons erop te wijzen, dat er geen verschil is tussen deטבע -natuur,( de eerste dag Chanoeka) en hetנס -wonder, (de andere zeven dagen Chanoeka). In de גמרא תענית wordt gebracht, דף כ"ה, het verhaal over de dochter van רבי חנינה בן דוסא, , die ערב שבת zich vergistte, en in plaats van olie, azijn had ingeschonken, om de kaarsen van sjabbes aan te steken. Toen רבי חנינה zag dat zijn dochter verdrietig was, zei hij: waarom ben je zo verdrietig, degene die olie laat branden, kan ook azijn laten branden?! En inderdaad de azijn bleef branden, van ערב שבת tot motse sjabbes.
 Het enige verschil tussenטבע, en נס is, dat bij deטבע  zien we niet de גבורת השם- de kracht en openbaring van הקב"ה en bij een נס zien we wel de גבורת השם. De natuur zelf is ook een wonder, zoals we in שמונה עשרה zeggen: על ניסך שבכל יום עמנו.( we danken הקב"ה voor de wonderen die HIJ elke dag met ons doet) En in de broche van אשר יצר: ומפליא לעשות.(het is wonderlijk hoe het lichaam van de persoon werkt.)
De רמב"ן in eind פרשת בא zegt, dat de hele rede dat הקב"ה een נס brengt, en speciaal de ניסים van יציאת מצריים, dat wij  door deze    ניסים הנגלות( de openbare wonderen) komen te realiseren dat ook de ניסים הנסתרות. (de verborgen wonderen) allemaal wonderen zijn van השם. Bij de יציאת מצריים, heeft  הקב"הhet joodse volk meegegeven de חזוק in אמונה, dat הקב"ה heerst over de hele בריאה. Zowel in de lucht, in het water, op het land, enz.  Alhoewel הקב"ה ons had kunnen uit voeren uit Egypte zonderניסים  of met één מכה, heeft הקב"ה al die מכות gegeven om ons deze אמונה bij te brengen, ook voor de latere generaties.
 De חיי עולם(Steipler) zegt het feit dat wij vandaag de dag geen of nauwelijks openbare wonderen meemaken, is omdat het zien van wonderen, sterke verplichtingen met zich mee brengt, en als men na het zien van een נס. niet de juiste dadelijke consequenties trekt, zal de מידת הדין zwaar zijn. Zoals we zien in de דור המדבר het volk verschillende keren zwaar werd gestraft.
Er wordt in de  מדרשgebracht bij de בריאת העולם , dat הקב"ה het licht heeft geschapen, waar iemand mee kon zien van het ene uiterste tot het andere uiterste van de wereld. Toen הקב"ה zag dat het niet geschikt was voor de רשעים, heeft HIJ het weggeborgen voor de צדיקים, in de tijd van de משיח.( רש"יter plaatse brengt deze מדרש)
 En er wordt in de מדרש gebracht dat dit licht van de מעשה בראשית verborgen is in het licht van de menora. Deגר"א brengt, dat het woordje אור in de תורה, is het vijfentwintigste woord van af het begin van de תורה. Dit is een  רמזvoor חנוכה, dat het licht van de מעשה בראשית is verborgen in de menora. Ook de  גמטריאvan יהי (אור)is 25.Er wordt gebracht in de ירושלמי dat het licht van de מעשה בראשית 36 uur scheen, tot dat הקב"ה het licht heeft verborgen. Deze 36 uur staat tegenover de 36 kaarsen van Chanoeka.  


Wat was dit licht, waarmee je kon zien van de ene kant van de wereld tot de andere kant van de wereld?
Met  dit licht kan je de השגחה(de aanwezigheid van G"D) continu zien, en ook  de verbinding tussen de עולמות(geestelijke werelden) En hoe onze daden invloed hebben op de hele wereld. Maar toen הקב"ה zag dat de mensen niet de juiste דרגה(niveau) hadden, heeft HIJ dit licht verborgen voor deצדיקים .. 
Het licht van de menora, brengt ons te realiseren de verbinding tussen טבע en נס, en dat er geen verschil is tussen deze twee. Het antwoord van de acht dagen Chanoeka is duidelijk. Juist door de menora, realiseren we dat er geen verschil is tussen טבע en נס.
Het getal zeven is טבע. Terwijl acht מעל הטבע .Daarom hebben we acht dagen Chanoeka, want het wonder was מעל הטבע. Maar de טבע zelf is ook een deel van het getal, want door het wonder zien we ook dat de טבע een wonder is. Er staat in de גמרא dat de harp in de בית המקדש, zeven snaren had. In de tijd van de משיח heeft deze harp acht snaren. Voor de tijd van de משיחkunnen we השם alleen maar danken met het getal zeven, terwijl in de tijd van de משיח, door de openbaring van השם, wordt deטבע hetzelfde als נס, en kunnen we השם danken met een harp van acht snaren. In de tijd van de משיח is de השגחת השם openbaar. 
 
Reb Sjemoel Rosovsky legt uit wat we zingen in מעוז צור:בני בינה ימי שמנה קבעו שיר ורננים De חכמי התורה hebben acht dagen  חנוכהingesteld met liederen en dankgebeden. Juist deחכמים  die door de תורה de טבע en nes als één zagen, hebben de נס en de טבע met elkaar verbonden. Alhoewel het wonder alleen maar zeven dagen was, hebben ze acht dagen Chanoeka ingesteld..
Er staat in de מדרש, dat de אור הגנוז van de מעשה בראשית, ook verborgen is in de תורה שבעל פה.(mondelinge leer)
 Door het leren van deתורה , ziet men het licht, waardoor men duidelijk de השגחת השם kan zien. Ook kan men zien hoe onze daden invloed hebben op de dingen die er gebeuren. Hoe groter de ,תלמיד חכם, hoe meer hij kan zien. Dat is de kracht van דעת תורה.(de juiste raad die we krijgen van onze grote geleerden)
Een בעל תשובה in het begin van zijn חזרה בתשובה, had een heleboel vragen, zonder antwoorden. Nadat hij zich had verdiept in het leren van de גמרא, vertelde hij dat opeens alles duidelijk werd, en er geen vragen meer waren.
 De גדולים zeggen dat de beste manier om iemand dichterbij jodendom te brengen, is niet door filosofische gesprekken en discussies te houden, maar door het diep leren van גמרא.
Er staat dat een חכם staat boven een נביא. Een נביא ziet alleen maar het beeld wat er in de toekomst gaat gebeuren. Terwijl deחכם  van de huidige situatie kan zien wat de gevolgen en ontwikkelingen zullen zijn, en daardoor weet wat er in de toekomst gaat gebeuren.
Er staat in de זהר, dat הקב"ה, de תורהen het joodse volk één is. Iemand die  תורהleert, is de שכינה samen met hem. Alles wat er gebeurt, ziet en voelt hij de יד השם
[bookmark: _GoBack]Met andere woorden. Het licht van מעשה בראשית ligt zowel verborgen in de תורה, als in het licht van de menora. Door het leren van תורה, begrijpen we de השגחת השם, hoe  הקב"הde wereld leidt. 
We vieren nu Chanoeka meer dan 2000 jaar. Terwijl alle andere volken en machten zijn verdwenen, עם ישראל חי. Dit is alleen maar door het leren van de תורה. De oorlog die ze hebben gehouden tegen de תרבות יון(Griekse invloed), is in elk geslacht. De menora komt ons herinneren, dat in alle donkere tijden, door מסירות נפש om de תורהte houden, wij in stand blijven. 
Iedereen heeft zijn deel in deze oorlog. Zowel door het leren van תורה, en het ondersteunen van תורה. En het beschermen van het huis van slechte invloed van buiten.
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