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גמרא פסחים דף ד ע"ב איבעיא להו ...מי הוי כמקח טעות
איבעיא להו המשכיר בית לחבירו בחזקת בדוק. ומצאו שאינו בדוק, מהו. 
De leerlingen hadden de volgende twijfel: Iemand verhuurt zijn huis aan zijn naaste, en er is een חזקה dat het huis is nagekeken. Dit kan zijn omdat de verhuurder bij het verhuren van de flat heeft aangekondigd dat het huis חמץ vrij is, of het kan zijn dat de huurtransactie op de veertiende ניסן overdag plaats vindt, dat de verhuurder de plicht had om de avond van tevoren te zoeken naar חמץ. De huurder ontdekt dat het huis niet is nagekeken voor חמץ. Wat is deהלכה  in deze situatie? 
מי הוי כמקח טעות או לא.
Is hier sprake van een miskoop? Kan de huurder zich terugtrekken van deze huurovereenkomst door een argument te brengen dat de huurder niet zijn plicht heeft voltooid? Of is er geen sprake van een miskoop? 
תא שמע דאמר אביי לא מיבעיא באתרא דלא יהבי אגרא ובדקו דניחא ליה לאיניש לקיומי מצוה בגופיה אלא אפילו באתרא דיהבי אגר ובדקו דניחא ליה לאיניש לקיומי מצוה בממוניה 
Kom en leer van hetgeen  אביי heeft gezegd over deze twijfel. Het feit dat de verhuurder het huis niet heeft nagekeken voor חמץ, is geen reden om de hele transactie te annuleren.  Dit geldt niet alleen op een plaats waar de mensen geen geld uitgeven om iemand te huren om de בדיקת חמץ te doen, maar zelf de בדיקה doen, want mensen vinden het fijn om zélf een מצוה te vervullen. Het geldt zelfs op een plaats waar de mensen anderen huren om deבדיקת חמץ  te doen; zelfs op deze plaats zeggen wij dat men het prettig vindt om een מצוה te vervullen met hun geld, en  kan de huurder niet met een argument komen dat het huurcontract niet van waarde is. 


