בס"ד
  פלא יועץ1 Pele yoetz
  אהבה להקב"הDe liefde voor G"D
Het liefhebben van G"D is één van de zeshonderddertien geboden.( Zoals we dagelijks zeggen in het lezen van shema: en jullie zullen GD liefhebben met je hele hart, je hele ziel, en je hele vermogen) Het speciale van dit gebod is, dat dit gebod niet aan tijd gebonden is, en dat men deze mitswe elk moment van de dag kan vervullen. Alleen maar door de gedachten en zich realiseren dat men van G'D  houdt, vervult men deze grote mitswe. 
Hoe groter de liefde voor G"D, zal het     enthousiasme voor het dienen van G'D en het vervullen van Zijn mitswot versterken.
Het liefhebben van G"D kan men in twee categorieën verdelen. De eerste categorie is gebaseerd op de liefde die gebaseerd is op je eigen ego. En een tweede en hoger niveau, is het liefhebben van G'D zonder eigen interesse. Het eerste is, net zoals iemand zijn naaste lief heeft omdat deze hem heeft geholpen. En hoe meer hij van deze persoon ontvangt, zo zal ook de liefde groter en groter worden, ten opzichte van deze persoon. Bijvoorbeeld als hij hem financieel steunt, of als iemand hem heeft genezen van een ernstige ziekte of grote pijnen. En des temeer als hij zijn leven heeft gered, zal de liefde voor deze persoon groter zijn. Het niveau van de liefde hangt af van het profijt wat je van je van de naaste hebt ontvangen.
Des temeer moet men grote liefde tonen aan onze Schepper, Die ons al het goede geeft en ons het leven schenkt. Zelfs de profijten die we ontvangen van de mensen komt indirect van G'D. Want Hij is de oorzaak dat de mensen ons helpen. 
Een persoon die verlost is van narigheden of ziekten, moe G'D daarvoor danken en liefhebben. Des temeer als iemand bespaard is gebleven van narigheden, en alles gaat hem wel, zal hij G'D meer en meer moeten liefhebben. 
In de Midrash  wordt gebracht op de pasoek, psalm 150:.Laat alles wat adem heeft G'D lofliederen zingen Bij elke ademhaling moet men G'D danken. Ook shabatochtend zeggen we in Nisjmat kol chai: Al was onze mond vol gezang als de zee, onze tong zo vol gejuich als het ruisen van zijn golven, al konden onze lippen zo ver Uw lof verkondigen als de uitgestrektheid van het uitspansel, al waren onze ogen lichtpunten als de zon en de maan, onze handen uitgespreid als de vleugels van een adelaar in de lucht en onze voeten zo snel als van gazellen dan zouden we U nog niet in voldoende mate kunnen danken. Eeuwige, onze G'D, en G'D van onze voorouders, noch Uw Naam kunnen prijzen voor ieder van de ontelbare en onnoemelijk vele keren dat U onze voorouders en ons weldaden bewezen hebt. 
Al deze gunsten die wij van G'D krijgen, zijn nihil in vergelijking met wat G'D voor onze ziel doet. Want dit is de echte gunst. Dat we realiseren dat G"D ons heeft uitverkoren van alle volkeren, en ons de Tora heeft gegeven, en ons heeft geheiligd met Zijn geboden, en dat wij GD kunnen dienen, en Hem kunnen zegenen doormiddel van gebeden en de zegeningen. En deze mitswot zullen ertoe leiden dat wij de werkelijke goedheid in de toekomstige wereld zullen krijgen. Zoals er staat in פרקי אבות ד/י"ז de Spreuken der Vaderen: Een moment in de Olam Haba van genot, is meer dan al het genot van deze wereld.
Alhoewel dit niveau een positieve liefde is voor G'D, stelt de persoon zich toch in het middelpunt. 
Een hoger niveau van liefde, als men G'D dient en liefheeft, zonder dat men er iets voor terug verwacht. (Spreuken der vaders 1/3)Wees niet als de knechten die de baas dienen alleen maar om loon te ontvangen 
Men kan komen tot deze liefde als men zich realiseert dat wij de verdienste hebben dat wij de Allermachtigste en Grote G"D kunnen dienen, Zijn grootheid kent geen grenzen, en heeft ons uitverkoren zelfs meer dan alle andere schepselen en engelen. En Hij heeft ons lief, en wil ons belonen, en daarom heeft Hij ons de tora en mitswot gegeven. Als wij realiseren hoe aardse wezens wij zijn, en als stof zijn, en realiseren hoe groot G'D is, komen we automatisch tot een gevoel van vernedering ten opzichte van de Machtigheid van G"D en komen tot liefde voor HEM. Net zoals een grote koning een eenvoudige burger de functie geeft om hem te bedienen, dan zal de burger zichzelf afvragen, waar heb ik het aan verdiend dat deze machtige koning mij zonder reden heeft benaderd.

Hoe meer men de mogelijkheid krijgt om G'D te dienen, des temeer moet men G'D liefhebben. Als iemand de mogelijkheid heeft om tora te leren, en mitswot te doen, moet hij grote liefde hebben voor G'D, dat hij de gelegenheid heeft om dit te doen.
Deze liefde voor G"D die niet afhankelijk is van wat we daarvoor terugkrijgen, is" de liefde voor G"ds macht en volmaaktheid".  Alleen maar iemand die zelf streeft om volmaakt te zijn en de goede weg kiest, bij hem zal deze liefde opkomen. Hoe meer een persoon zich bezighoudt met het leren van tora, de mitswot te houden, en in G"ds weg te gaan, zo zal ook de liefde voor de volmaaktheid van G'D groter worden. En hoe minder iemand tora leert, en de mitswot in acht neemt, zal deze liefde verminderen. Ten eerste: Hoe meer een persoon streeft naar volmaaktheid, zal hij de volmaaktheid liefhebben. Ten tweede: iemand die zich niet houdt aan de tora, verwijdert zich van G'D en elke zonde creëert een negatieve kracht die hem weerhoudt om G'D lief te hebben.
Zeker in onze generatie zijn we geestelijk zo gezakt, en onze zonden weerhouden ons om G'D te vrezen en HEM lief te hebben. Daarom is het noodzakelijk om dagelijks de boeken te leren die ons wijzen en leren hoe men moet komen te realiseren om GD te vrezen en lief te hebben. ( deze boeken worden sifree moesar genoemd).
[bookmark: _GoBack]Net zoals we hebben gezegd dat de liefde voor G'D wordt vergroot door het leren van tora, het leren van boeken die spreken over de liefde en vrezen van G"D, en door het houden van de mitswot. Zo ook andersom, hoe meer de liefde en de vrees voor G'D vergroot wordt, zal de liefde voor het leren en mitswot houden ook vergroten. Hoe meer men G'D liefheeft, hoe meer men Zijn geboden wil volgen. Hoe meer de liefde is, hoe meer men zich zal inspannen en moeite doen om de tora te houden. Net zoals iemand die houdt van geld, is niets te moeilijk om zijn doel te bereiken om geld te verdienen. Zo ook door de liefde voor G'D zal het houden van de mitswot geen moeilijke zaak voor hem zijn. Zoals we zeggen in de Psalmen 119/162 : ik verheug me op uw woorden, net zoals ik een schat ontdek..
